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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki
zgtos przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej:

wpisz symbol cyfrowy zawodu,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

- wpisz swdj numer PESEL*,

- wpisz swojg date urodzenia,

- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL w oznaczonym miejscu na karcie.

Arkusz egzaminacyjny skltada si@ z dwéch czescl. Czesé | zawiera 50 zadan,
czesc || 20 zadan.

Za kazde poprawnie rozwiazane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zdad etap pisemny egzaminu, musisz uzyska¢ co najmnigj 25 punkidw z czesci |
i co najmniej 6 punktow z czesci |l

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| diugopisem lub pidrem z czarnym
tuszem/atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
ukiad kratek na KARCIE ODPOWIEDZL:

EIEi

Tylko jedna ocdpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz | zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np. gdy wybrales

odpowiedz "A":
| [e] | [=]

Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz | blednie zaznaczysz
odpowiedz, olocz |g kitkiem | zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE
ODPOWIEDZI| i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcii.

Pamietaj, 2e oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko
KARTE ODPOWIEDZI

Powaodzenial



Czesé |

Zadanie 1.
Wiosy krecone, napuszone, podatne do modelowania, to whosy charakterystyczne dla

A. tekstury prostej.

B. tekstury gtadkiej.

C. tekstury strukturalne.
D. tekstury przestrzenne),

Zadanie 2.

Jezeli po skreceniu pasmo wlosow jest w kilku miejscach nacinane nozyczkami degazowkami,
fo podczas strzyZenia zastosowano technike

A, pikowania wiosdw.

B. skalowania wlosow.
C. cieniowania wlosow.
D. zabkowania wlosow,

Zadanie 3.

Jezeli podczas diagnozy stanu wlosow stwierdzono, 2e sa one ISnigce, pozlepiane w pasma,
nie utrzymujg ksztaltu, oznacza to, ze wlosy klientki sg

A. delikatne.

B. mieszane.

C. zniszczone.

D. przetluszczajgce sie.

Zadanie 4.

Uszkodzenia wlosdw powstajgce w wyniku braku zabezpieczenia wiosdw przed dziataniem
czynnikéw atmosferycznych, to uszkodzenia

A, termiczne.

B. naturalne,

C. chemiczne.
D. mechaniczne.

Zadanie 5.
Kibrego z preparatow fryzjerskich nalezy uzyé, aby dlugotrwale poprawié wyglad wiosow
matowych?

A.  Maski regeneracyjnej.

B. Balsamu nawilzajgcego.
C. Odzywki neutralizacyjnej.
D

Toniku nablyszczajacego.
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Zadanie 6.
Przeciwwskazaniem do wykonania masazu skory glowy | wiosow nie jest

A. stan zapalny skory glowy.

B. silne zniszczenie wloséw.

C. nadprodukcja gruczolow fojowych,
D. niedoczynnoSc gruczolow lojowych.

Zadanie 7.
Fryzier zalecit klientce wykonywanie zabiegdw pielegnacyjnych zarowno w salonie jak
i samodzielnie w domu. Ktbry typ pielegnacii wiosow zalecil fryzjer?

A, Pielegnacje ramowa.

B. Pielegnacje ochronna.

C. Pielegnacje kompleksows.
D. Pielegnacje profilaktyczna.

Zadanie 8.
Kiéry z zabiegow pielegnacyjnych nalety wykonat, aby zabezpieczyt wlosy zdrowe przed
szkodliwym dziataniem czynnikdw zewnetrznych?

A. Zabieg stymulujacy.

B. Zabieg kompleksowy.
C. Zabieg profilaktyczny.
D. Zabieg regeneracyjny.

Zadanie 9.

Technika strzyZenia polegajgca na réZnicowaniu diugosci wiosow, prowadzgca do uzyskania
tagodnych polaczen wiosdw o réznych diugosciach, to

A. technika efilacji.

B. technika gradacii.

C. technika pikowania.
D. technika skalowania.

Zadanie 10.
Aby skorygowac zbyt jaskrawy odcien wlosow uzyskany w wyniku zabiegu koloryzacii, nalezy
wykonad

A. kapiel rozjasniajaca.

B. dekoloryzacje redukcyjng.

C. przyciemnianie preparatem tonujgcym.
D. tonowanie odcieniem komplementarnym.
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Zadanie 11.

Do substancji aktywnych dodawanych do Srodkdw pielegnacyjnych naleza
A, barwniki,
B. aminokwasy.

C. konserwanty.
D. sekwestranty.

Zadanie 12.

Efektem dziatania ktérego ze sktadnikow pielegnacyjnych preparatow fryzjerskich jest ochrona
whosow przed uszkodzeniem | wysuszeniem, nadanie im miekkosci, puszystosci | polysku?

A, Silikondw,
E. Kolagendw.
C. Zwiazkdéw boru.
D. Zwigzkow siarki.
Zadanie 13.
W wyniku zabiegu rozjasniania naturalny pigment wioséw ulega
A, redukcii.
B. oksydacji.
C. modyfikacji.
D. neutralizacji.

Zadanie 14.

Kidre zmiany polozenia mostkéw cystynowych sa efektem dziatania na wilosy plynu
redukcyjnego stosowanego podczas zabiegu ondulacji chemiczne|?

A.  Zmiana polozenia spiralnego w ukosne.
B. Zmiana potozenia uko$nego w spiralne.
C. Zmiana potoZenia ukoénego w prostopadte.
D. Zmiana polozenia prostopadlego w ukosne,

Zadanie 15.

Ktdre zmiany w strukturze wlosa nastepuja w wyniku dzialania plynu do ondulacji chemicznej?
A. Oksydacja mostkéw disiarczkowych.
B. Utlenianie mostkow disiarczkowych.
C. Uwodomienie mostkow disiarczkowych.
D. Odwodornienie mostkow disiarczkowych.
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Zadanie 16.
Do zabiegu strzyZzenia wlosow sposobem ,na tepo” stuzg
A, brzytwa.
B. tempera.
C. nozyczki termiczne.
D. nozyczki efilacyjne.

Zadanie 17,
Ktory z aparatow fryzjerskich najczescie] jest uzywany podczas wykonywania zabiegu
koloryzacji wiosow?

A, Infrazon,

B. Autoklaw.

C. Sauna fryzjerska.

D. Suszarka helmowa.
Zadanie 18.

Aby efektern wykonania ondulacji wodnej technika na walki byto uzyskanie drobnego skretu, to
pasma wiosow nalezy nawijac

A. nawalki z gumkg o matej Srednicy.
B. nawatki zgumkg o duZej srednicy.
C. nawatki siatkowe o malej srednicy.
D. nawatki siatkowe o duzej rednicy.

Zadanie 19.
Fryzure z zackraglong grzywkag nalezy zaproponowad klienice
A.  owysokim czole | cofnigte] twarzy.
B. o wysokim czole i cofnigtym nosie.
C. o szerokim czole i wystajgcym nosie.
D. o szerokim czole i kwadratowe] twarzy.

Zadanie 20,
Ktora z fryzur skoryguje twarz o ksztalcie trajkatnym?
A, Fryzura z prostg grzywka do linii brwi.
Fryzura krotka odstaniajgca czofo i policzki.

B
C. Fryzura rozbudowana w okolicy dolnej szczeki.
D. Fryzura symetryczna wychodzgca pazurkami na twarz.
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Zadanie 21.
Aby skorygowad wikiesly profil twarzy klientki nalezy wykonac fryzure

A. bez grzywki z gtadka czescig potyliczng.
B. zobfitg grzywka | rozbudowana partig potyliczna.
C. bez grzywki z pazurkami wychodzgcymi na twarz.

D. zgrzywkg asymetryczng i gladkg czescig potyliczna.
Zadanie 22.

Ktory rodzaj linii konturowych przedstawiono na rysunku?

A Linie ostre.
B. Linie faliste,
C. Linie proste.
D. Linie owalne.
Zadanie 23,

Efektermn strzyZzenia zgodnego z rysunkiem pogladowym bedzie grzywka

A.  prosla.
whkleslta.

wypukia.
niesymetryczna.

oo wm

Zadanie 24.
Ktéra forma geometryczna fryzury, to efekt strzy2enia pasm wiosow rownolegle do pasma
pamieci pod katem 0°7

A Kolo.

B. Owal.

C. Trojkat.
D. Kwadrat.
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Zadanie 25.

Podczas wykonywania fryzury na wiosach cienkich i delikatnych, najwigkszy efekt optycznego
zwiekszenia glowy spowoduje zastosowanie we fryzurze linii

A, prostych.
B. zbieznych.
C. tukowatych.

D. rozbieZnych.

Zadanie 26.

Ktérg technika nalezy wykonaé zabieg koloryzacji pasemek na wiosach krotkich, aby
wyeksponowad koncowkl wiosow?

A, Na folii,

B. Na czepku.

C. Balejazu blokowega.
D. Balejazu piorkowego.

Zadanie 27.

Aby po zabiegu ondulacji chemiczne] wlosdw dilugich uzyskad efekt lokdw o ksztalcie
korkociggow, to podczas wykonywania zabiegu nale?y pasma wiosdw nawijaé na walki
metoda

A, plaska.

B. ukosng.

C. spiralng.

D. kierunkowa.
Zadanie 28.

Ktory z zabiegow nalezy zaproponowac klientce o naturalnie kreconych, zdrowych wiosach,
aby uzyskac efekt trwalego zmnigjszenia objetosal fryzury?

A.  Termiczne prostowanie wiosow.

B. Chemiczne prostowanie wilosow.

C. Ondulacje trwatg na grubych watkach.
D. Ondulacje wodng na grubych walkach.

Zadanie 29.

Klientka ma wiosy z 50% udzialem siwizny | 2yczy sobie ich koloryzacji na jednadlity kolor, Aby
uzyskac efekt zgodny z oczekiwaniem klientki, to przed zabiegiem nalezy wykonac

A. pojasnianie.

B. rozjaénianie.

C. dekoloryzacie.
D. prepigmentacje.
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Zadanie 30.
Podczas wykonywania zabiegu ondulagii chemicznej wiosow do skrocenia czasu
wykonywania zabiegu nie jest urywany

A, airstyler.

B. Iinfrazon.

C. klimazon.

D. hair master.
Zadanie 31.

Kiorego zestawu narzedzi nalezy uzyé do wykonania strzyZenia diugiego-peinego fryzury
klasycznej meskiej?

A. Brzytwa i grzebien.
B. Nozyczkii grzebien.
C. Maszynka i grzebien.
D. NoZyczkii maszynka.

Zadanie 32.

Ktérego z kosmetykow nalezy uzy¢ do wykonania zabiegu trwalej odbudowy struktury wloséw
Zniszczonych?

A.  Odzywki nawilzajace|.
B. Maski neutralizujgcej.
C. Kompresu regenerujacego.
D. Balsamu natluszczajgcego.

Zadanie 33.

Wiosy klientki sg przesuszone, matowe, o obniZonej wytrzymalosci mechanicznej. Aby
odbudowac ich strukture nalezy serig zabiegow regeneracyjnych wykonac z czestotliwoscia co
najmniej

A. co 3 tygodnie.
B. razw tygodniu,
C. raz w miesiacu.
D. co1,5 miesigca.

Zadanie 34.
Do mycia wlosow po zabiegu rozjasniania nalezy uzy¢ szamponu zawierajgcego wyciag

A.  Zbrzozy.

B. zchmielu,
C. Zz pokrzywy.
D. zrumianku.
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Zadanie 35.

Aby efektem zabiegow pielegnacyjnych byla normalizacja pracy gruczotdéw lojowych, to nalezy
klientowi poleci¢ uzywanie kosmetyku fryzjerskiego zawierajgcego

A, siarke | kwas salicylowy.

B. proteiny i kwas salicylowy.
C. mentol i kwas glutaminowy.
D. rycyng i kwas glutaminowy.

Zadanie 36.

Jezeli oczekiwanym przez klientke efektem zabiegu fryzjerskiego sg liczne cienkie pasemka
w kolorze innym niz obecny kolor, to nalezy wykonaé zabieg

A. balejazu.

B. koloryzacii.

C. rozjasniania.

D. dekoloryzadji.
Zadanie 37.

Aby efekiem wykonanego zabiegu fryzjerskiego bylo usuniecie z wioséw barwnikéw
naturalnych | syntetycznych, to nalezy wykonaé zabieg

A. pigmeniaciji.
B. pojasniania.
C. rozjasniania.
D. dekoloryzacji.

Zadanie 38,
Podczas wykonywania zabiegu strzyZenia fryzjer upuscit na podioge grzebien. Aby przed
dalszym uzyciem najszybcie] zdezynfekowaé grzebien, to nalezy

A.  wykonac dezynfekcje fizyczna.

B. spryska¢ srodkiem do dezynfekcji.

C. wykonac sterylizacie promieniami UV,

D. zanurzy¢ w pojemniku z $rodkiem dezynfekujacym.

Zadanie 39.
Do wykonania sterylizacji parg wodna stuzy

A. sauna.

B. autoklaw.

C. aparat kulkowy.

D. wanna dezynfekcyjna.
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Zadanie 40.
Sanityzator stuzy do sterylizacji
A. parg wodna.
B. wysokg temperaturg.
C. promieniami podczerwonymi.
D. promieniami ultrafioletowymi.

Zadanie 41.
Jezeli przed wykonaniem zabiegu koloryzacji wiasciwe] niezbgdne jest nieznaczne
odbarwienie koloru wioséw klientki, to nalezy wykonac

A. pigmentacje.

B. dekoloryzacje.

C. kapiel rozjasniajgcs.

D. rozjasnianie wlasciwe.

Zadanie 42.

W jaki spostib dokonat korekty koloru, jezeli po koloryzacji wiosow jest on zbyt jasny w stosunku do
Zyczenia klienta?

A. Nalezy wykonat dekoloryzacjg.

B. Nalezy wykonac kapiel rozjasniajaca.

C. Nalezy wykonaé przyciemnienie preparatem tonujacym.

D. Maleiy wykonac tonowanie odcieniem komplementarnym.
Zadanie 43.

Zgodnie z zasadami sanitarnymi fryzjer bezposrednio po strzyZeniu wlosow powinien

A.  usunaé z konsoli Scinki wiosow.

B. usungé z konsoli narzedzia tngce.

C. sprawdzié stan techniczny suszarki reczne;.

D. sprawdzié stan techniczny suszarki hetmowej.

Zadanie 44.
Podczas zabiegu rozjaéniania do zabezpieczania odziezy klientki przed zabrudzeniem nalezy uzyc

peleryny bawelinianej.
recznika papierowego.
recznika bawelnianego.
peleryny impregnowane.

oow>»
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Zadanie 45.

Uzywanie alkalicznych piynow do trwatej ondulacji bez stosowania Srodkéw ochrony
indywidualnej moze spowodowad u fryzjera

A. oparzenie termiczne skory rak.

B. oparzenie chemiczne skory rak.

C. podraznienie przewodu pokarmowego.
D. podraznienie przewodu oddechowego.

Zadanie 46.

Wykonywanie zabiegu chemicznege bez zabezpieczenia rak fryzjera rekawiczkami
ochronnymi moze by¢ przyczyna choroby

A. ropnej.

B. wirusowej.

C. grzybicze,.

D. alergicznej.
Zadanie 47,

Aby zminimalizowaé obcigZzenie kregostupa i zachowat prawidlowg postawe ciala podczas
wykonywania uslugi strzyzenia fryzjer powinien uzyt

A. fotela.
B. siolka.
C. hokera.
D. krzesla.
Zadanie 48,

Jezell fryzjer jest osoba leworeczna, to zgodnie 2z zasadami ergonomii potrzebne do
wykonania ustugi narzedzia | przybory powinien umiescic

A, przed klientem.

B. w zasiegu wzroku.

C. zlewej strony konsoli.

D. z prawsj strony konsoli.
Zadanie 49.

Preparat do rozjasniania wloséw spowodowal pieczenie i zaczerwienienie skory gltowy. Aby
zapobiec oparzeniu chemicznemu skdry nalezy

A. splukac preparat goracg woda.

B. spiukat preparat chiodng woda.

C. naloZzy¢ na wlosy maske nawilzajaca.
D. nalozyé na wiosy maske neutralizujgca.
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Zadanie 50.

W przypadku omdlenia klienta udzielanie mu pierwszej pomocy polega na

A

B.
C.
D

uloZeniu na plecach, uniesieniu nog, kontrolowaniu oddechu, uchyleniu okna.
utozeniu na brzuchu, uniesieniu nég, kontrolowaniu oddechu, uchyleniu okna.
wozeniu na lewym boku, uniesieniu nég, kontrolowaniu oddechu, uchyleniu okna.
utozeniu na prawym boku, uniesieniu nég, kontrolowaniu oeddechu, uchyleniu okna.

Strona 12z 19



